

Дом с видом на асфальт

Очередной островок зелени в Новокузнецке пошел под нож. На этот раз зеленых насаждений лишился местный проезд вдоль дома на улице Кирова, 99.

“В прошлую пятницу мы проснулись от шума: пилили деревья за нашим домом, вдоль местной дороги. Это была наша экологическая защита: они хоть как-то укрывали нас от дорожной пыли, скрдывали шум, - рассказала жительница дома № 99 Галина Горбатюк. - Но нас даже не спросили: хотим мы этого или нет”.

Галина Горбатюк позвонила не только в редакцию: она решила узнать, кто дал команду рубить деревья. Дозвонилась до управления дорожно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Новокузнецка и выяснила, что в журнале, где регистрируются разрешения на вырубку каждого дерева, об этих карагачах ничего не сказано. “У нас только одно объяснение: наверное, это богачи из 125-го дома, который стоит на возвышении, огороженный высоким забором со шлагбаумом, заказали сделать здесь стоянку, своей им, видите



ли, мало. В итоге наш дом, точнее, его часть, с третьего по шестой подъезды, окажется буквально зажатым между двумя парковками”.

Опасения жильцов подтвердились: здесь действительно будет автомобильная парковка. Об этом журналистам рассказал начальник управления по вопросам жизнеобеспечения территории Центрального района Евгений Буцук: “Здесь всегда у нас был затоп, много воды скапливалось, при строительстве маленького микрорайона не было предусмотрено водоотведение. Здесь будет сооружён колодец. Ну, и в этом месте расширим дорогу, и для жителей улицы Кирова, 99, будет ещё больше места для парковки автотранспорта”.

С другой стороны этого дома и правда большая стоянка: такой позавидуют многие дворы, где автомобили ставить попросту некуда. И, наверное, в условиях современной действительности, когда машин становится все больше, стоянок много не бывает. Но нельзя же выкор-

чевывать все деревья подряд! Эти карагачи не были ни старыми, ни гнилыми... Но вместо них здесь уже высятся горы щебенки. Асфальт уложат - не успеем оглянуться...

А вчера в Новокузнецке прошел единый день посадки леса в рамках акции “Один житель - одно дерево”. Во всех районах города в общей сложности появилось около пяти тысяч саженцев деревьев и 600 кустарников. В Центральном районе на аллее на улице Циолковского высадили 120 кустов сирени, ее же посадили в Куйбышевском (возле ДК имени Дзержинского и на улице Садопарковой) и Орджоникидзевском (на улице 40 лет Победы и возле школы № 19) районах, в Кузнецком районе саженцы появились в сквере 65 лет Победы, в Заводском - на территориях учреждений культуры и спорта.

Все правильно, садить молодые деревья в Новокузнецке жизненно необходимо. Но это же не дает нам права уничтожать то, что было посажено до нас.

**Тимофей Плахин.
Галина Горбатюк (фото).**